PROTOKÓŁ Nr IV/07

z IV sesji Rady Gminy Kamień

w dniu 29 marca 2007 r.

IV sesja Rady Gminy odbyła się w Urzędzie Gminy  w godz. od 1000-1600, obrady prowadził Przewodniczący Rady – Stanisław Bednarz. Na wstępie powitał uczestniczących w sesji: gości zaproszonych, władze gminy, sołtysów, radnych, listy obecności w załączeniu do protokołu z sesji.

Przewodniczący stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę, przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla powiatu Rzeszowskiego.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

4. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na rok 2007.

5. Podjęcie uchwały w sprawie sieci – prowadzonych przez Gminę Kamień – publicznych przedszkoli oraz oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu prowadzenia konsultacji 
z mieszkańcami w przedmiocie przyjęcia statutów sołectw Gminy Kamień.

7. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.

8. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie trybu i kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość 
i zasady przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych  zastępstw, 
a także wysokości i szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz wysokości  nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno - wychowawcze.

10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami w Gminie Kamień.

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru  niektórych podatków 
w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz terminu płatności dla inkasentów pobranych przez nich podatków.

13. Informacja Wójta Gminy z zebrań wiejskich w sprawie projektu budżetu Gminy na 2007 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Kamień na 2007 rok.

15. Informacja Wójta Gminy o bieżącej działalności.

16. Zapytania i wolne wnioski.

17. Zamknięcie sesji.

Przedstawiony porządek obrad z wprowadzonymi zmianami Przewodniczący poddaje pod głosowanie w wyniku którego Rada jednogłośnie przyjmuje (15 głosów za).

Ad.2. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla powiatu Rzeszowskiego.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Zarzycki. 

Dyskusji nie było. Przewodniczący poddaje projekt pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr IV/19/07 przyjęta przez Radę jednogłośnie (15 za).

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

Projekt odczytany przez Przewodniczącego Rady.

Dyskusja:

Henryk Sądej, wszystkie zadania przenosi się na 2009 rok, dlaczego się przenosi?

Skarbnik wyjaśnia: program obejmuje rok bieżący i dwa lata następne z 2008 r. przenosi się na 2009 r. Na zaplanowane w 2008 r. inwestycje nie jesteśmy w stanie zabezpieczyć środków własnych w budżecie. Wprowadza się nowe zadanie remont Ośrodka Zdrowia, którego realizację planuje się na lata 2007 – 2009. Tym programem są objęte zadania, których realizację planuje się przy udziale środków 
z Unii Europejskiej oraz budżetu państwa.

Więcej pytań nie było. W wyniku głosowania uchwała Nr IV/20/07 przyjęta przez Radę większością głosów (14 za, 1 wstrzymujący ).

Ad.4.. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego programu profilaktyki 
i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na rok 2007.

Projekt odczytał Wiceprzewodniczący Rady. Dyskusji brak.

Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w wyniku którego Rada przyjęła jednogłośnie uchwałę nr IV/21/07.

Ad.5. Podjęcie uchwały w sprawie sieci – prowadzonych przez Gminę Kamień – publicznych przedszkoli oraz oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych.

Projekt odczytał Przewodniczący Rady. Dyskusji nie było.

W wyniku głosowania uchwała Nr IV/28/07 przyjęta przez Radę jednogłośnie(15 za).

Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu prowadzenia konsultacji 
z mieszkańcami w przedmiocie przyjęcia statutów sołectw Gminy Kamień.

Projekt odczytał Wiceprzewodniczący Rady.

Dyskusja:

Henryk Sądej: kto w tej komisji 3 osobowej?

Sekretarz Gminy – Jerzy Bednarz: komisja nie jest w tej chwili powołana, będzie. Odbyło się spotkanie z Radami Sołeckimi nowowybranymi na temat statutu sołectw z udziałem Komisji Gospodarczej Rady Gminy. Chcemy tak przygotować statuty sołectw aby nie przeprowadzać kolejnych wyborów sołtysów i rad sołeckich, które miały miejsce w tym roku a obejmowały następną kadencję.

Franciszek Rurak poruszył sprawę funduszy sołeckich, aby miały sołectwa środki, którymi mogłyby dysponować 

Więcej pytań nie było.

W wyniku głosowania uchwała nr IV/29/07 przyjęta przez Radę jednogłośnie (15 za).

Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Dyskusja:

Andrzej Kołodziej: obecna kwota jaka  jest?

Genowefa Maciąg – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół: dotychczasowa kwota to 1 290 zł, dotyczy to pięciu nauczycieli z terenu Gminy z 30 – letnim stażem pracy, którzy w tym roku przejdą na emeryturę a nie posiadają wyższego wykształcenia. Minister Edukacji w ub. roku zmniejszył tym osobom dotychczas otrzymywane wynagrodzenie zasadnicze, pozostawiając do decyzji rady jego podwyższenie.

Więcej pytań nie było.  

Przewodniczący poddaje projekt pod głosowanie, uchwała Nr IV/22/07 przyjęta przez Radę większością głosów (15 obecnych, 11 za, 4 wstrzymujące).

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie trybu i kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze.

Projekt odczytał Wiceprzewodniczący Rady.

Dyskusja:

Skarbnik Gminy: środki na nagrody są w ramach środków przyznanych w budżecie na poszczególne szkoły.

Pani G.Maciąg: treść tej uchwały była zawarta dotychczas w regulaminie wynagradzania nauczycieli, który obowiązuje dany rok, aby nie powtarzać co roku przygotowany jest odrębny projekt.

Więcej pytań nie było. W wyniku głosowania uchwała Nr IV/23/07 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość i zasady przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych  zastępstw, a także wysokości i szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz wysokości  nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno - wychowawcze.

Dyskusja:

Kazimierz Zarzycki: kto uzgadnia ze związkami zawodowymi regulamin? Drugie wyjaśnienie dotyczy zapisu w rozdziale 4  § 8 pkt 2 – jakie to są warunki uciążliwe? Gdzie w § 7 mówi się o warunkach trudnych a nie uciążliwych.

Wójt Gminy –Ryszard Bugiel: uzgodnień regulaminu dokonuje organ prowadzący, czyli wójt gminy. Dalej cytuje protokół rozbieżności, w którym jest mowa 
o zmniejszeniu wysokości dodatków mieszkaniowych ogólnie o kwotę 20 zł, którego nie akceptują związki oraz uzasadnienie finansowe do projektu tj. średnie wynagrodzenie zasadnicze w poszczególnych stopniach awansu zawodowego na terenie gminy. Kontynuując dodał, że na przyszłość planuje się zróżnicowanie dodatku za wychowawstwo od liczby uczniów. Subwencja oświatowa przyznawana jest gminie gdzie przyjmowany jest standard 26 uczniów w klasie a u nas w gminie ta średnia wynosi 16 uczniów. Sytuacja zaczyna się zacieśniać i zaczyna brakować subwencji na bieżące utrzymanie szkół. Do tej pory tych środków nam wystarczało, nie dokładaliśmy.

Jacek Kucaba: czy była analiza - zmniejszyć nadliczbowe a zwiększyć zatrudnienie?

Wójt Gminy: nadliczbowe są korzystniejsze od zatrudnienia, nie ma głodu zatrudnienia w zawodzie nauczyciela.

Kwestia warunków uciążliwych będzie sprawdzona przez P. Genowefę Maciąg 
i wyjaśniona.

Więcej pytań nie było. Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie 
w wyniku którego, Rada przyjęła uchwałę Nr IV/24/07 większością głosów (13 za, 
2 wstrzymujące).

Ad.10 Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami w Gminie Kamień.

Sprawozdanie przygotowała Pani Maria Przybycień – podinspektor Urzędu Gminy.

SPRAWOZDANIE

Z 15 marca 2007 r.

Z REALIZACJI GMINNEGO PLANU GOSPODARKI ODPADAMI 
( uchwały XXXVI/213/06) W GMINIE KAMIEŃ

Rozdział 1

Wstęp

          Zgodnie zart.14 ust. 12b pkt 4 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach 
( Dz. U. Nr 62, poz. 628 z późn. zm.) sprawozdanie z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami, obejmuje okres dwóch lat kalendarzowych według stanu na dzień 31 grudnia roku kończącego ten okres, zwany dalej  „ okresem sprawozdawczym” przygotowuje organ wykonawczy Gminy , czyli wójt , burmistrz, prezydent miasta. Zgodnie z art. 14 ust. 13 pkt 1 sprawozdanie z realizacji planu gospodarki odpadami organ wykonawczy Gminy przedkłada radzie gminy 
i zarządowi powiatu w terminie do dnia 31 marca po upływie okresu  sprawozdawczego. Niniejsze sprawozdanie dotyczy tylko roku 2006 z uwagi na późne uchwalenie planu.

Rozdział 2

1. Rodzaj, ilość odpadów komunalnych , które  mają być poddane procesom odzysku lub unieszkodliwiania wygląda następująco:

	Kod odpadu
	Ilość (Mg)
	Odzysk (procesy odzysku)
	Unieszkodliwianie (procesy)
	Data realizacji

	Odpady komunalne segregowane i gromadzone selektywnie (20 01)
	77.0
	
	
	

	20 01 01 – papier

 i tektura
	5.8
	5.8
	
	2006

	20 01 02 – szkło
	53.9
	53.9
	
	2006

	20 01 39 – tworzywa sztuczne
	15.4
	15.4
	
	2006

	20 01 40 – metale
	1.9
	1.9
	
	2006

	Inne odpady komunalne (20 03)
	196.5
	
	
	

	20 03 01 Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne 
	196.5
	
	196.5
	2006


2. Posiadacze odpadów prowadzący działalność w zakresie zbierania, odzysku lub

unieszkodliwiania odpadów ,

a) podmioty zbierające odpady, prowadzące odzysk lub unieszkodliwianie:

Podmiotem zajmującym się zbieraniem , transportem odzyskiem i nieszkodliwianiem 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Kamień jest Miejski Zakład Komunalny sp. z o.o. w Leżajsku ul. Żwirki i Wigury 3.

Miejski Zakład Komunalny w Leżajsku posiada zezwolenie Starosty Leżajskiego 
z dnia 23.07.2004 znak OŚ 7648-36/04 na zbieranie, transport, odzysk 
i unieszkodliwianie odpadów z datą ważności do dnia 31 lipca 2014 i Wójta Gminy Kamień z dnia 16.11.2006 znak UG 7629/29/06 wydane na okres 10 lat na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Kamień .Zgodnie z regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kamień (Uchwała Nr XXX/187/06 Rady Gminy Kamień 
z dnia 28 kwietnia 2006) właściciele nieruchomości wyposażeni są w następujące pojemniki służące do zbierania odpadów komunalnych odpadów komunalnych zmieszanych oraz w worki do selektywnej zbiórki odpadów: 

· pojemniki : 120 l, 240 l, 1100 l

· worek biały ; szkło białe 

· worek zielony z napisem; szkło kolorowe

· worek żółty; tworzywa sztuczne

· worek niebieski; makulatura

· worek czerwony; drobny złom i baterie

· brązowy z napisem; odpady organiczne

Cała Gmina Kamień objęta jest selektywną zbiórką odpadów co za tym idzie również odpadów opakowaniowych . Na koniec 2006 r. zebrano:   5.8 Mg papieru i tektury

                                                                            53.9 Mg szkła

                                                                            15.4 Mg tworzyw sztucznych

Na terenie Gminy prowadzone były działania informacyjno-edukacyjne poprzez roznoszenie informacji do każdego gospodarstwa, które nie ma podpisanej umowy na odbiór odpadów jak również sprawy te są poruszane na zebraniach wiejskich organizowanych w każdym sołectwie. Pomimo tego nieco ponad 60% gospodarstw ma podpisane umowy na odbiór odpadów z Miejskim Zakładem Komunalnym 
w Leżajsku. W gminie nie wdrożono systemu selektywnego zbierania odpadów ulegających biodegradacji z uwagi na typowo rolniczy charakter Gminy – odpady te są kompostowane. Odpady organiczne skarmiane są przez drobny inwentarz natomiast odpady z upraw ogrodowych są również kompostowane. Zgodnie z cyt. wyżej regulaminem odpady wielkogabarytowe i budowlane odbierane są przez przedsiębiorstwo wywozowe na indywidualne zamówienie. Jednak odpady budowlane typu gruz zagospodarowywane są we własnym zakresie np. do naprawy dróg śródpolnych. 

   Gospodarka odpadami w małych i średnich przedsiębiorstwach na terenie Gminy Kamień uregulowana jest w ten sposób, że przedsiębiorstwa te mają podpisane stosowne umowy z odpowiednimi firmami na odbiór odpadów. Zakłady stolarskie, tartaki odpady drzewne zagospodarowują we własnym zakresie do ogrzewania mieszkań czy suszarni. Natomiast placówki handlowe mają podpisane umowy z MZK Leżajsk na odbiór odpadów.

Rozdział 3
       Realizacja celów w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi (z podaniem terminów ich osiągania, zadania, których realizacja zapewni poprawę sytuacji 
w zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi, w tym zadania strategiczne obejmujące okres co najmniej 8 lat), rodzaje przedsięwzięć i harmonogram ich realizacji(obejmujący okres 4lat) oraz instrumenty finansowe służące realizacji celów w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi. 

	Cele, zadania, przedsięwzięcia
	Terminy realizacji, sposób finansowania (instrumenty finansowe)
	Zakończono/w czasie realizacji



	Objęcie wszystkich wytwórców odpadów z Gminy Kamień systemem gospodarki odpadami
	Środki budżetu gminy

i zewnętrzne
	W czasie realizacji

	Organizacja i rozwój systemu selektywnej zbiórki odpadów  
	
	W czasie realizacji

	Edukacja ekologiczna w zakresie gospodarki odpadami
	Środki budżetu gminy 

Działania ciągłe
	W czasie realizacji

	Zakup pojemników do selektywnej zbiórki odpadów dla szkół, do zbierania odpadów niebezpiecznych
	Środki budżetu gminy 

i zewnętrzne 
	W czasie realizacji

	Zapobieganiu powstawaniu i usuwanie dzikich wysypisk śmieci
	Środki budżetu gminy

 i zewnętrzne 

działania ciągłe 
	W czasie realizacji

	Utworzenie Gminnego Punktu Zbiórki Odpadów Niebezpiecznych
	Środki zewnętrzne
	Do realizacji

	Kontrola obowiązków dotyczących gospodarowania odpadami przez mieszkańców
	Środki budżetu gminy

Działania ciągłe
	W czasie realizacji

	Uregulowanie gospodarki odpadami w sektorze gospodarczym
	Środki zewnętrzne

Działania ciągłe
	W czasie realizacji

	Cykl szkoleniowy dla uczestników procesu eliminacji azbestu
	Środki budżetu gminy 

i zewnętrzne

Działania ciągłe
	


Rozdział 4

      W przedmiocie prognozowanych zmian w zakresie wytwarzania 
i gospodarowania odpadami komunalnymi należy stwierdzić, iż :

· zwiększyła się ilość wytwarzanych odpadów i odpadów segregowanych 
z uwagi na fakt, że  zwiększyła się liczba gospodarstw , które podpisały umowy na odbiór odpadów.

Rozdział 5

System gospodarowania odpadami komunalnymi.

      Plan jest realizowany w zakresie wprowadzenia planowanego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi. Rada Gminy uchwaliła regulamin utrzymania czystości i porządku w gminie, w którym wprowadziła:

· jakie rodzaje odpadów komunalnych właściciele nieruchomości mają selektywnie zbierać, 

· jakie rodzaje pojemników właściciele nieruchomości, obowiązani są stosować gromadząc 

w nich odpady komunalne, w tym selektywnie,

· minimalną częstotliwość pozbywania się odpadów z terenu nieruchomości.

Skontrolowano część właścicieli nieruchomości i okazało się, że ci którzy mają podpisane umowy z przedsiębiorcą na odbiór odpadów gromadzą je i pozbywają się na zasadach określonych w/w uchwale Rady Gminy. Natomiast ci, którzy nie mają podpisanych umów otrzymali pisemne informacje gdzie mają się zwrócić w tym temacie. 

      Prowadzący działalność w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zgodnie z wymogiem ustawowym – w terminie do 15 dnia po upływie każdego miesiąca sporządza i przekazuje Wójtowi wykaz nieruchomości, z którymi w poprzednim miesiącu zawarł umowy na odbiór odpadów komunalnych, oraz wykaz właścicieli nieruchomości,  z którymi w poprzednim miesiącu umowy uległy rozwiązaniu; wykaz zawiera imię i nazwisko oraz adres właściciela nieruchomości.

Rozdział 6

System monitoringu i sposób oceny realizacji celów w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi.

Realizacja wybranych celów nie została poddana ocenie z uwagi na późne uchwalenie planu.    

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Wyjaśnienie do projektu Maria Przybycień: są to górne stawki opłat może zbyt wysokie ale tylko po to aby zmobilizować mieszkańców do podpisania umów na odbiór śmieci. W obecnej sytuacji 60% mieszkańców ma podpisane umowy na odbiór śmieci. Zakład Komunalny, który będzie świadczył te usługi został wyłoniony 
w drodze przetargu. Miejscowi, którzy świadczą te usługi nie posiadają stosownego zezwolenia.

Franciszek Rurak: za duża opłata za wywóz szamba. – 35 zł.

Ożywioną dyskusję wśród radnych wywołała opłata za wywóz szamba w tych miejscowościach gdzie nie ma kanalizacji. Radni mieli dylemat czy podjąć tę uchwałę, że jeden na drugiego złośliwie będzie skarżył.

Radca prawny dodał, że Gmina na dzień dzisiejszy ma takie środki ustawowe, że gdyby chciał bez tej uchwały może nałożyć grzywnę. Ta uchwała jest takiej treści jakiej powinna być nie można stosować żadnych wyłączeń i powinna być już dawno podjęta  

Kierownik Posterunku Policji: policję nie interesuje w chwili takiego zgłoszenia kto  wykonał usługę ale dokument potwierdzający wywóz nieczystości do oczyszczalni.

Więcej pytań nie było.

Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwała Nr IV/25/07 przyjęta przez Radę większością głosów. Głosowało 12 radnych, 7 za, 5 wstrzymujących.

Ad.12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru  niektórych podatków w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz terminu płatności dla inkasentów pobranych przez nich podatków.

Projekt odczytał Przewodniczący Rady. Zmiana wprowadzona tym projektem  dotyczy wyeliminowania zapisu dotyczącego nazwiska i imienia sołtysa danego sołectwa jako inkasenta podatków i opłat lokalnych. 

Pytań nie było. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały, który w wyniku głosowania Rada przyjęła jednogłośnie (15 za) - uchwała nr IV/26/07.

Ad.13. Informacja Wójta Gminy z zebrań wiejskich w sprawie projektu budżetu Gminy na 2007 rok.

Wójt Gminy – Ryszard Bugiel, podziękował za współpracę Panu sołtysowi Stanisławowi Tkacz, który zrezygnował z funkcji sołtysa. Złożył gratulacje nowowybranym sołtysom sołectwa Kamienia Górki Panu  Adamowi Majowicz oraz Henrykowi Sądej sołtysowi sołectwa Prusiny.

Zebrania wiejskie, które się odbyły nie wniosły uwag a wnioski nie dotyczyły bezpośrednio budżetu. Uwagi dotyczyły: brak strony internetowej Urzędu Gminy, brak dostępu do internetu, na zebraniu w Łowisku  - potrzeba wykonania korytka przy drodze gminnej na Śląsku (będziemy nad tym pracować), w Krzywej Wsi brak sali gimnastycznej, która jest potrzebna i będzie realizowana, w Kamieniu Górce – brak bezpieczeństwa na drodze, brak chodników, przystanek PKS na żądanie.

Jest to budżet prorozwojowy i przygotowawczy każda wioska objęta jest jego realizacją.

Ad.14.  Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Kamień na 2007 rok.

Projekt uchwały budżetowej, uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii projektu budżetu Gminy na rok 2007 oraz protokół Komisji Finansów i Budżetu w sprawie opinii projektu budżetu odczytał Wiceprzewodniczący Rady.

Wyjaśnień do projektu udzieliła Pani Skarbnik – Danuta Wąsik, mówiąc o zaplanowanych wydatkach majątkowych, spłacie zadłużenia, nowym kredycie zaplanowanym w wysokości 660 tys. zł, o zmniejszeniu zadłużenia w porównaniu do roku 2006 o kwotę 529 783 zł .

Następnie Zastępca Wójta Franciszek Olko nawiązał do wniosku Komisji Budżetowej w sprawie rozbieżności między projektem a stanem faktycznym rozpoczętej rozbudowy szkoły w Łowisku. Jest za dalej idącym wnioskiem o powołanie zespołu fachowców, aby zbadali ten projekt, ma duże obawy o bezpieczeństwo co do konstrukcyjnych obliczeń obciążeń głównie hali sportowej. Biorąc po uwagę występujące wady przy budowie budynku dydaktycznego, są to zastrzeżenia również inspektora nadzoru. Firma wygrała przetarg na projekt gdzie atutem była niska cena, firma zmienia siedziby, telefony, brak z nią kontaktu.

Więcej pytań nie było. Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały. 
W wyniku głosowania uchwałę Nr IV/27/07 Rada przyjęła jednogłośnie ( głosujących 14 radnych, 14 za).

Ad.15. Informacja Wójta Gminy o bieżącej działalności.

Wójt Gminy mgr Ryszard Bugiel, Panie Przewodniczący Wysoka Rado.

Podziękowanie dla Rady za jednomyślność przy przyjęciu budżetu na rok 2007, który będzie wymagał wspólnego wysiłku, aby stronę lewą zrównoważyć z prawą.

Z bieżącej działalności:

· zlecono wykonanie projektu na modernizację Ośrodka Zdrowia na kwotę 22 tys. zł brutto,

· odbyło się posiedzenie Rady Społecznej GOZ na którym zysk wypracowany za rok 2006 przeznaczono na zakup samochodu osobowego,

· budowa hali w Prusinie w tym roku została wyeliminowana z dofinansowania, musimy szukać innych źródeł,

· zakończyła się kontrola NIK w Urzędzie, o wynikach będziemy informować,

· poprawiona będzie końcówka drogi w Dublach,

· koncepcja utworzenia muzeum w budynku byłej szkoły w Kamieniu 
i połączenia z Biblioteką Publiczną ( przeniesienie z budynku remizy OSP).Dziękuję.

Ad.16. Zapytania i wolne wnioski.

Andrzej Kołodziej: są sygnały od mieszkańców Krzywej Wsi o potrzebie wykonania melioracji, rolnicy mają problem wyjechać na wiosnę w pole.

Henryk Sądej: wniosek do Komisji Budżetowej, aby przygotowała projekt uchwały w sprawie zmian wysokości diet dla radnych, różnicując wysokość diet od pełnionych funkcji ( przewodniczący komisji, wiceprzewodniczący rady). Zwrócił uwagę na konieczność zmiany wyposażenia sali posiedzeń  w Urzędzie tzn. zakup nowych stołów i krzeseł.

Co w przyszłości planuje się z Domem nauczyciela wiem, że była zrobiona dużo wcześniej jego wycena? Sprawa strony internetowej w Urzędzie, nowy Sekretarz jak nastał miał zrewolucjonizować Urząd?

Franciszek Rurak przypomina o odnowieniu przystanków PKS, dobrze byłoby wykonać to przed świętami.

Sołtys z Podlesia zapytał są z zamkiem w Morgach?

Wójt Gminy odpowiada:

1) sprawa melioracji-  zmienia się klimat zmianie ulegają stosunki wodne, działalność spółek wodnych od dawna jest zawieszona w budżecie mamy 
6 tys. zł  podejmiemy działania w formie wykonania kanału,

2) słuszna uwaga w sprawie sali posiedzeń, planowany jest remont budynku Urzędu,

3) Dom Nauczyciela, obecnie mieszkają nauczyciele nie myślimy o sprzedaży, może w przyszłości przeznaczyć na mieszkania socjalne,

4) strona internetowa – w przyszłym tygodniu Marcin będzie miał zmieniony zakres czynności, pierwsze działania są podjęte, 

5) przystanki, był wniosek P. Kazia z ub. roku, słuszna uwaga myślę, że przed świętami nie zdążymy,

6) zamek w Morgach. Policja zastrzega sobie prawo korzystania z budynku na określonych warunkach. Gmina chciałaby przejąć nieodpłatnie a w przyszłości sprzedać, brak jednoznacznej koncepcji co dalej z budynkiem.    

Więcej zapytań nie było, Przewodniczący zamknął obrady IV sesji Rady Gminy Kamień.
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