PROTOKÓŁ Nr XVI/08

z XVI sesji Rady Gminy Kamień

 dnia 29 lipca 2008 r.

XVI sesja Rady Gminy odbyła się w Centrum Kultury, trwały od godz.  1000-1300, przewodniczył obradom – Stanisław Bednarz. Na wstępie powitał uczestniczących w sesji: zaproszonych gości, sołtysów, radnych, listy obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Przewodniczący stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę, przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2008 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

3. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej

4. Podjecie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Kamień- do realizacji projektu w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

5. Podjęcie uchwały w sprawie włączenia Przedszkola Publicznego w Łowisku do Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Łowisku.

6. Podjęcie uchwały w sprawie rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań w zakresie zadania inwestycyjnego o wartości przekraczającej kwotę ustaloną w budżecie.

8. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący poddaje pod głosowanie powyższy porządek w związku z wprowadzeniem do porządku obrad punktu siódmego.

Zmieniony porządek Rada przyjęła w głosowaniu bezwzględną większością głosów, obecnych 13 radnych, nieobecni: Jacek Kucaba i Stanisław Błądek, za przyjęciem porządku obrad głosowali wszyscy obecni. 

Ad.2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2008 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

Projekt odczytał Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Zarzycki, uzasadnienie projektu przedstawiła Danuta Wąsik – Skarbnik Gminy.

Następuje zwiększenie dochodów gminy o kwotę -  476 100 zł, źródłem tego zwiększenia jest część subwencji oświatowej oraz dotacje celowe. Zwiększa się tym samym wydatki na oświatę – 170 000 zł z przeznaczeniem na remonty i zakup doposażenia w szkołach, 6 100 zł na Centrum Kultury – impreza HAKAM 2008  oraz 300 000 zł na remont drogi gminnej w ramach usuwania skutków klęsk żywiołowych. W wieloletnim programie inwestycyjnym zmniejsza się zakres finansowy zadania inwestycyjnego pn. budowa drogi gminnej Krzywa Wieś – Krakowski Gościniec o kwotę 48 853 zł. Zakres rzeczowy został wykonany za mniejszą wartość. Druga proponowana zmiana to zmniejszenie wydatków w 2008 i przeniesienie ich na rok następny na rozbudowę stacji uzdatniania wody z uwagi na nieuregulowane sprawy gruntowe. Natomiast przesunięcia w budżecie to zmiany kosmetyczne.

Dyskusja:

Andrzej Kołodziej, czym jest podyktowane zmniejszenie środków o kwotę 48 tys. zł  przeznaczonych na drogę gminną –Krakowski Gościniec?

Wójt Gminy wyjaśnia: zaplanowaliśmy na tę drogę 290 000 zł w budżecie z przetargu wyszła kwota niższa, aby wykorzystać przyznane środki i nie zwracać włączyliśmy drogę pod Markowizną  - 300 m.

Poinformował o przetargu na drogę „Wolską” w Łowisku, cena po przetargu okazała się dużo wyższa od zaplanowanej o ok. 150 000 zł. Po dokładnej analizie wszystkich dokumentów, stwierdzono bardzo wysoką wycenę odwodnienia drogi.

Więcej pytań nie było. Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt w wyniku którego uchwała Nr XVI/87/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie. Obecnych 13 radnych, wszyscy obecni głosowali za przyjęciem.

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Stanisław Bednarz.

Pan Wójt wyjaśnił, że uchwała była dyskutowana na Komisji Gospodarczej. Część działki otrzymaliśmy w drodze darowizny a drugą część kupiliśmy z przeznaczeniem na drogę osiedlową. Dotyczy osiedla na Nowym Kamieniu po lewej stronie drogi powiatowej.

Pytań nie było. W wyniku głosowania uchwała Nr XVI/88/08 przyjęta przez Radę większością głosów ( 13 obecnych, 11 za, 1 wstrzymujący). 

Ad. 4. Podjecie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Kamień- do realizacji projektu w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Projekt odczytał Kazimierz Zarzycki. Marcin Laufer – pracownik Urzędu Gminy wyjaśnił, że projekt dotyczy realizacji programu dla klientów GOPS (kursy zawodowe, szkolenia). Rada podjęła uchwałę w kwietniu br. na realizację tego projektu, natomiast Wojewódzki Urząd Pracy zakwestionował zapis w tej uchwale mówiący o zaciąganiu zobowiązań przez Wójta Gminy na realizację tego zadania. W tym projekcie nie ma tego zapisu.

Pytań nie było. W wyniku głosowania uchwała Nr XVI/89/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 13 radnych, 13 głosów za przyjęciem).

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie włączenia Przedszkola Publicznego w Łowisku do Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Łowisku.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Stanisław Bednarz.

Dyskusja:

Stanisław Kida (sołtys Łowiska) - czy będą zmiany w przyjęciu dzieci do przedszkola, czy będą przyjmowane 3 – latki czy tylko 6-latki?

Wójt – wyjaśnia, przedszkole będzie funkcjonować jak dotychczas. Obecna Pani dyrektor przechodzi na emeryturę, zamysł włączenia w zespół przedszkola był od początku.

Kazimierz Zarzycki – Wiceprzewodniczący Rady, czy budżet szkoły będzie powiększony o budżet przedszkola, mowa o przyszłym roku?

Skarbnik Gminy – będzie tak samo jak dotychczas.

Andrzej Kołodziej (radny)- czy będą korzystać ze stołówki uczniowie z zespołu 
i nauczyciele?

Wójt Gminy odpowiada, z wyżywienia prowadzonego przez przedszkole już teraz korzystają uczniowie zespołu i będą dalej korzystać. Przez połączenie w zespół koszty utrzymania będą mniejsze. 

Więcej pytań nie było. Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt w wyniku, którego uchwała Nr XVI/90/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie. Obecnych 13 radnych, wszyscy obecni głosowali za przyjęciem.

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego.

Projekt odczytał Kazimierz Zarzycki. Genowefa Maciąg – Kierownik GZEAS wyjaśniła, że dotyczy on nauczycieli na pełnym etacie uczących w III kl. Liceum Ogólnokształcącego. Uczniowie kończą naukę w kwietniu i przez dwa miesiące kwiecień – maj nauczyciele nie realizują obowiązującego ich tygodniowego wymiaru godzin.

Pytań nie było. Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt w wyniku, którego uchwała Nr XVI/91/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie. Obecnych 13 radnych, wszyscy obecni głosowali za przyjęciem.

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań w zakresie zadania inwestycyjnego o wartości przekraczającej kwotę ustaloną w budżecie.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Stanisław Bednarz.

Pan Wójt wyjaśnił, że wartość zadania to kwota 4 mln. zł chcemy ogłosić przetarg i to upoważnienie jest wymagane. W tym roku wykonanie stanu surowego otwartego. 

Wniosek ten jeden, będzie z oświaty.

Pytań nie było. Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt w wyniku, którego uchwała Nr XVI/92/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie. Obecnych 13 radnych, wszyscy obecni głosowali za przyjęciem.

Ad. 8. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Panie Przewodniczący, Szanowna Rado.

· trwają prace przy remizie OSP w Krzywej Wsi (wymiana okien, elewacja),

· realizowane jest boisko ze sztucznej trawy przy szkole w Kamieniu Centrum,

· zakończone, nie do końca prace na drodze „Krakowski Gościniec”, brak uzgodnień na wykonanie rowów,

· remont szkoły w Prusinie jest kontynuowany,

· jest zaakceptowane zgłoszenie przez służby Wojewody na chodnik w Kamieniu Górce 700  m,

· odbyła się rozprawa administracyjna w terenie w sprawie zwrotu zamku w Morgach, Gminie,

· będzie regulowana rzeka Jeżówka,

· była kontrola z Nadzoru Budowlanego realizacji drogi „Krakowski Gościniec”,

· dwa dodatkowe wnioski złożyliśmy do WUP na zajęcia pozalekcyjne kwota ok. 500 000 zł,

· będą naprawione zniszczone odcinki drogi „Krakowski Gościniec” przez firmę „Molter”. Przyznać należy, że była słaba podbudowa. Do materiałów dopłacimy a robociznę będziemy negocjować,

· zatoki autobusowe na Prusinie będą realizowane, może nie zdążymy przed rozpoczęciem roku szkolnego,

· z PFRON  jest zapewnienie otrzymania samochodu na ŚDS.

Ad. 9 Zapytania i wolne wnioski.

Franciszek Rurak, coś bliżej o tych turbinach wiatrowych, jaka cena będzie tej energii?

Sekretarz Gminy Jerzy Bednarz, będąc na spotkaniu w Gminie Jeżowe 
z przedstawicielami firmy francuskiej zainteresowanej realizacją tej inwestycji - poinformował. Radni otrzymali projekt deklaracji ( stanowi załącznik do protokołu). Lokalizacja 26 wiatraków po wschodniej stronie drogi S19 na terenie gminy Jeżowe i Kamień. Koszt budowy 1 turbiny ok. 3 mln. euro. Deklaracja zmierza do wspierania tego zadania bez zaangażowania środków w realizację inwestycji, pozwala na dokonanie zmian w planie przestrzennym. Firma chce przystąpić do przeprowadzenia pomiarów. Cena tej energii na pewno będzie niższa od obecnej. Dlaczego jest korzystne dla samorządu? Wpływy do budżetu w wysokości 2% od wartości budowli.

W wyniku głosowania deklarację Rada przyjęła jednogłośnie w obecności 13 radnych.

Andrzej Kołodziej zapytał, kiedy ruszy kanalizacja, czy wiadomo? Druga sprawa to dokupienie działki przy stadionie w Krzywej Wsi. Właściciel chce sprzedać, ponieważ działkę tę dzieli droga na cmentarz w Krzywej Wsi.

Wójt Gminy poinformował, że na dzień dzisiejszy nie odpowie, co z kanalizacją. Złożyliśmy wniosek na kwotę 10 mln. zł – po korekcie nie wiemy. Dokumentacyjnie jesteśmy przygotowani. W pierwszym rozpatrzeniu wniosków mowa była o dużych wnioskach, potem się zmieniło. Planowaliśmy etapowanie inwestycji I etap to Łowisko.

Rozbudowa wodociągu w przyszłym roku, czy wniosek nam przejdzie będzie uzależniony termin realizacji kanalizacji.

Prośba do sołtysów o przygotowanie – Planów Sołectw niezbędnych do programu „Odnowa Wsi”, a następnie ich przyjęcie uchwałą Rady.

Dokupienie działki w Krzywej Wsi– ten fragment dokupimy, jeżeli sprawa ta by wyszła przy zakupie od Pana Bednarza zrobilibyśmy jednocześnie.

Henryk Sądej- radny, zapytał Dyr. CK czy jest już wstępny scenariusz dożynek gminnych? Kiedy odbędą się „Wiklinowe Sploty”? Czy mogą liczyć na pomoc sołectwa w przygotowanie wieńców dożynkowych? Jaki był koszt imprez:y „Dni Kamienia”?

Dyrektor informuje, że dożynki gminne są 31 sierpnia 08 r. każde koło KGW robi w kontakcie z sołectwami- to sprawa sołectwa. Centrum Kultury włącza się z częścią artystyczną. „Wiklinowe Sploty” są w drugą niedzielę września ale jeszcze spotkania nie było. Ze słyszenia – najlepiej zorganizowana impreza, koszt był duży sam zespół „Lombard” –15 tys. zł. Stwierdził, że nie jest przygotowany na szczegółowe wyliczenia, Pani Skarbnik dodała, że na następną sesję przedstawimy wyliczenia kosztów imprezy.

Kazimierz Zarzycki- Wiceprzewodniczący Rady, wnioskuje na prośbę mieszkańców Łowiska, o zasypanie basenu ppoż zlokalizowanego na końcu wsi, który obecnie jest jednym wysypiskiem śmieci .

Na koniec Wójt Gminy złożył podziękowanie organizatorom imprezy „Dni Kamienia”.

Na tym zakończono XVI sesję Rady Gminy Kamień.                                                                                 

