Protokół Nr XXVIII/09

z XXVIII sesji Rady Gminy Kamień

w dniu 27 listopada 2009 r.

Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący Rady – Stanisław Bednarz, odbyła się w Urzędzie Gminy (II piętro - sala posiedzeń) w godz. od 1400-1600. 
Na wstępie powitał władze gminy: mgr Ryszarda Bugla-wójta gminy, Jerzego Bednarza – sekretarza gminy, Danutę Wąsik – skarbnika gminy; kierowników jednostek: Marię Zając oraz Czesława Biziora, sołtysów oraz radnych (nieobecni radni: Jacek Kucaba, Andrzej Kołodziej i Zbigniew Sabat) listy obecności w załączeniu do protokołu. Stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę, następnie przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Kamień.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie miejscowości Krzywa Wieś (Podrękaw) w Gminie Kamień.

4. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości komunalnej.

5. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej.

6. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kamień na 2009 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia środków w budżecie na rok 2010 na zadanie p.n. „Wzmocnienie systemu ratowniczo-gaśniczego w gminie Kamień”.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości komunalnej.

12. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Zamknięcie sesji.  

W związku z wprowadzeniem do obrad pkt 10 i 11 Przewodniczący poddał pod głosowanie zmieniony porządek obrad w wyniku, którego wszyscy radni głosowali za przyjęciem zmienionego porządku obrad. 

Ad.2. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady, zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Gospodarczą i Komisję Budżetu i Finansów.

Dyskusji nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w wyniku, którego uchwała Nr XXVIII/169/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem).

Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie miejscowości Krzywa Wieś (Podrękaw) w Gminie Kamień.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady, zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Gospodarczą i Komisję Budżetu i Finansów.

Dyskusji nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w wyniku, którego uchwała Nr XXVIII/170/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem).

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości komunalnej.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady, uzasadnienie przedstawił Pan Wójt.

Zakup dotyczy gruntu o pow. 0,05 ha w Nowym Kamieniu obok remizy OSP na drogę dojazdową przygotowanych do sprzedaży działek, o których mówią kolejne projekty uchwał. Planowany zakup gruntu na całej długości działek, co stwarza w przyszłości możliwość dalszej zabudowy.

Dyskusja:

Radny Stanisław Krasoń zapytał o cenę gruntu, co Pan Wójt wyjaśnił, że wstępnie uzgodniono z właścicielem gruntu cenę 2 000,00 zł za ar. Zdaniem radnego to cena jak w mieście. Radny Rurak Fr. podkreślił dobrą decyzję Pana Wójta o wykupie gruntu na całej długości działek. Więcej pytań nie było. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w wyniku, którego uchwała Nr XXVIII/171/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem uchwały).

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady. Dotyczy sprzedaży działki 
w Nowym Kamieniu obok remizy OSP o pow. 0,12 ha. Dyskusji nie było. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w wyniku, którego uchwała Nr XXVIII/172/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem uchwały).

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady. Sprzedaż dotyczy kolejnej działki obok remizy OSP w Nowym Kamieniu o pow. 0,14 ha. Dyskusji nie było.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w wyniku, którego uchwała Nr XXVIII/173/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem uchwały).

Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady, pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarczą i Komisję Budżetu i Finansów.

Dyskusja:

Przewodniczący Rady zapytał o wysokość wzrostu projektowanych stawek, jakie skutki byłyby pozostając przy stawkach roku 2009 ze względu na trudną sytuację w transporcie? Wrócił do dyskusji, jaka miała miejsce rok temu przy podejmowaniu uchwały w tej sprawie i piśmie jakie skierowali radni Gminy do Starosty Rzeszowskiego, które dotyczyło świadczenia usług transportowych przez Jego firmę. Jest za pozostawieniem stawek na poziomie roku 2009.

Skarbnik Gminy wyjaśnia- daje to kwotę 3 tys. zł plus skutki subwencji. 

Wiceprzewodniczący Rady- daje tak małą kwotę, że zbędna dyskusja. Podaje za przykład, że on stracił 20 % dochodu należałoby, więc wrócić do początku sesji do stawek wody. Więcej pytań nie było.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w wyniku, którego uchwała Nr XXVIII/174/09 przyjęta przez Radę większością głosów (obecnych 12 radnych, 
2 głosy za przyjęciem uchwały, przeciw –0, 10 wstrzymało się od głosu).

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady, pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarczą i Komisję Budżetu i Finansów.

Proponowane stawki podatkowe przedstawiają się następująco:

· budynki mieszkalne  

- 0,58 zł

· budynki pod działalność gospodarczą      - 16,00 zł

· budynki pozostałe      - 6,20 zł

· budynki zajęte w zakresie obrotu mater. siewnym – 9,20 zł

·       „          „               „       udzielania świadczeń zdrowotnych   - 4,16 zł

· pozostałe budynki w tym zajęte przez org. pożytku publicznego  - 6,20 zł

· od gruntów zajętych na prow. dział. gosp.   – 0,74 zł

· od gruntów pod jeziorami           - 4,04 zł

· od gruntów pozostałych w tym zajętych przez org. pożytku publicznego  0,11zł 

· od budowli – 2% ich wartości. 

Dyskusji nie było.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w wyniku, którego uchwała Nr XXVIII/175/09 przyjęta przez Radę większością głosów (obecnych 12 radnych, 
11 głosów za przyjęciem uchwały, 1 głos wstrzymujący, przeciw 0).
Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kamień na 2009 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady, a omówiła Skarbnik Gminy – Danuta Wąsik. Zwiększenie dochodów budżetu gminy o kwotę 113 000 zł 
z następujących źródeł: 10 000 zł zwrot dotacji wykorzystanej niezgodnie 
z przeznaczeniem (świadczenia rodzinne), 3 000 zł odsetki od należności przypisanych, 100 000 zł dotacja z funduszy celowych na realizację zadania – rozbudowa Zespołu Szkół w Łowisku. Zmniejsza się planowany deficyt o kwotę 

1 100 000 zł. Zwiększa się dotację dla Centrum Kultury  o kwotę 20 000 zł 
a zmniejsza o tę kwotę dotację dla Biblioteki Publicznej. Zwiększa się plan przychodów i kosztów  dla Zakładu Gospodarki Komunalnej o kwotę 40 000 zł i na wniosek Kierownika  o tę kwotę zwiększa się dotację dla Zakładu. W planie wieloletnim zapewnienie w tym roku środków w wysokości 330 000 zł na realizację modernizacji stadionu w Kamieniu. Drugą zmianą w tym planie jest przeniesienie środków z roku 2010 na rok 2009 – dotyczących remontu Gminnego Ośrodka Zdrowia ( zapłata wykonawcy za wykonane prace).

Dyskusji nie było. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w wyniku, którego uchwała Nr XXVIII/176/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem uchwały).

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia środków w budżecie na rok 2010 na zadanie p.n. „Wzmocnienie systemu ratowniczo-gaśniczego w gminie Kamień”.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady, uzasadnienie projektu przedstawił Pan Wójt. W związku z możliwością złożenia wniosku do RPO na zakup nowego samochodu strażackiego dla jednostki w Kamieniu, gdzie udział własny wynosi 15%. Ten projekt jest zapewnieniem z naszej strony tego udziału własnego w kwocie 
120 000 zł, niezbędnego do złożenia wniosku.

 Dyskusji nie było. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w wyniku, którego uchwała Nr XXVIII/177/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem uchwały).

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości komunalnej.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady, uzasadnienie projektu przedstawił Sekretarz Gminy. Sprawa dotyczy magazynu za czasów działalności Gminnej Spółdzielni był to magazyn zbożowy. Obecnie dzierżawił go P. Walicki, który zrezygnował z umowy dzierżawy a jednocześnie dzierżawił osobie, która prowadzi w nim hurtownię materiałów budowlanych i dodać należy, że powstał między tymi osobami konflikt. Projekt ten pozwala wyłonić dzierżawcę tego lokalu w formie przetargowej. Określony czas dzierżawy do 31 marca 2016 do tej daty wydzierżawiona jest druga część tego budynku.

Dyskusji nie było. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w wyniku, którego uchwała Nr XXVIII/178/09 przyjęta przez Radę większością głosów (obecnych 12 radnych, 11 głosów za przyjęciem uchwały, 1 głos wstrzymujący).

Ad. 12. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Pani Przewodniczący Wysoka Rado:

· podpisaliśmy umowę na szkołę w Łowisku,

· podpisaliśmy umowę na kanalizację,

· podpisaliśmy umowę z Ministerstwem Sportu,

· odbył się przetarg na realizację „Skarbnicy Pamięci”, podpisanie umowy 7 grudnia,

· odbył się przetarg na drogę w Nowym Kamieniu,

· została odebrana droga w Prusinie,

· otrzymaliśmy dofinansowanie z PFRON na kwotę 59 tys. zł,

· wykonany jest projekt oświetlenia ulicznego pod Markowizną,

· złożony został wniosek do Ministerstwa Sportu na zajęcia pozalekcyjne,

· trwają prace na szkole i szatni przy stadionie w Łowisku,

· ogłoszony jest przetarg na sprzedaż nieruchomości zabudowanej w Morgach.

Ad. 13. Zapytania i wolne wnioski.

Zapytań nie było, Przewodniczący zamknął XXVIII sesję Rady Gminy Kamień.

