 PROTOKÓŁ Nr XXXIX/10

z  sesji Rady Gminy Kamień 

w dniu 25 października 2010 r.

XXXIX sesję nadzwyczajną otworzył i prowadził wiceprzewodniczący Rady – Kazimierz Zarzycki, odbyła się w Urzędzie Gminy o godz.12 00 i trwała do godz. 1330. Powitał przybyłych na sesję: władze gminy w osobach: wójta gminy – Ryszarda Bugla, sekretarza gminy – Jerzego Bednarza, skarbnika gminy – Danutę Wąsik, sołtysów oraz radnych gminy (lista obecności w załączeniu).

Stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę, nieobecni radni: Olechowski Paweł, Gil Leszek, Błądek Stanisław, Bednarz Stanisław, Piekut Stanisław, Tkacz Stanisław. Przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2010 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy.

4. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań w zakresie realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Krzywej Wsi” o wartości przekraczającej kwotę ustaloną na ten cel w budżecie Gminy na rok 2010. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej.

6. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie między sesjami.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji.  

Ad.1. Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały
       budżetowej.
Projekt odczytał wiceprzewodniczący Rady – Kazimierz Zarzycki a omówiła Skarbnik Gminy – Danuta Wąsik. Nowa ustawa o finansach publicznych obowiązująca od 1 stycznia 2010 r. powoduje konieczność podjęcia nowej uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. Termin uchwalenia budżetu do końca grudnia a w wyjątkowych sytuacjach do 31 stycznia, pozostałe terminy prac przygotowawczych do projektu pozostają bez zmian. Nie będzie w uchwale budżetowej informacji o stanie mienia komunalnego, są to wybiórcze informacje z treści projektu uchwały. 
Wiceprzewodniczący  Kazimierz Zarzycki zwrócił uwagę na błąd pisarski w § 2, który został poprawiony. Pytań dotyczących projektu nie było.

Wiceprzewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego uchwała Nr XXXIX/222/10 została przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 9 radnych, 9 głosów za).
Ad.2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2010 rok oraz 
      zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na 
      terenie Gminy.
Projekt odczytał wiceprzewodniczący Rady – Kazimierz Zarzycki a omówiła Skarbnik Gminy – Danuta Wąsik. Projekt ten wprowadza do budżetu: zadanie pn. „Budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Krzywej Wsi”. Zmniejszenie wydatków na realizację projektu pn. „Gminne Centrum Promocji i Edukacji Skarbnica Pamięci” o kwotę 32 927 zł oraz  zadania pn. „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w gminie Kamień- rozbudowa oczyszczalni ścieków i budowa sieci kanalizacji sanitarnej o kwotę 100 000 zł, które wynikło z obniżenia ceny usługi w drodze przetargu. Zmienia się przeznaczenie dotacji celowej na odnowę cokołu Kościoła parafialnego  p.w. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Kamieniu, na renowację konfesjonałów. Pytań nie był.

Wiceprzewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego uchwała Nr XXXIX/223/10 została przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 9 radnych, 9 głosów za).
Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania 
      zobowiązań w zakresie realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Budowa Sali
      gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Krzywej Wsi” o wartości 
      przekraczającej kwotę ustaloną na ten cel w budżecie Gminy na rok 2010. 
Projekt odczytał wiceprzewodniczący Rady – Kazimierz Zarzycki. Pan Wójt wyjaśnił, że projekt tej uchwały jest niezbędny do zabezpieczenia środków przed podpisaniem umowy na realizację tego zadania w wysokości 150 000 zł. Pytań nie było. Wiceprzewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego uchwała Nr XXXIX/224/10 została przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 9 radnych, 9 głosów za).
Ad.4. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej.
Projekt odczytał wiceprzewodniczący Rady – Kazimierz Zarzycki, zaopiniowany pozytywie przez Komisję Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Wójt wyjaśnia, że grunt ten jest położony w Kamieniu Podlesiu z przeznaczeniem na drogę dojazdową do nowo powstałych działek budowlanych. Ogólna powierzchnia gruntu nabywanego to 0,18 ha od dwóch właścicieli. Pytań nie było.

Wiceprzewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego uchwała Nr XXXIX/225/10 została przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 9 radnych, 9 głosów za).
Ad.5. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie między sesjami.
Panie Przewodniczący, Wysoka Rado!

Jest to jedna z przedostatnich sesji tej kadencji, zacznę od podziękowań, Wicewójtowi  F. Olko, radnym za organizację przygotowań oddania sali gimnastycznej i zakończenie remontu Zespołu Szkół w Łowisku .Sołtysowi z Prusiny za sadzenie klonów przy drodze krajowej. Sołtysowi z Kamienia Górki za remont pomnika- „Ofiar II wojny światowej” w centrum Kamienia.
Z bieżącej działalności:

- do jutra mamy się rozliczyć z PFRON z montażu windy,

- w tym tygodniu zakończenie oświetlenia pod Markowizną,

- odbył się przetarg na termomodernizację,

- ogłoszony jest przetarg na rozbudowę ujęcia wody,

- trwają prace przy chodniku w Górce,

- przygotowywany jest przetarg na drogę w Duble,

- trwają prace na stadionie w Kamieniu,

- trwają prace przy rozbudowie oczyszczalni ścieków,

- nastąpiło przesunięcie terminu zakończenia kanalizacji na 30 listopada. 

Wszystkie te działania zmierzają do zakończenia zaplanowanych zadań. Dziękuję. 
Ad.6. Zapytania i wolne wnioski.

Pan Wójcik Józef - sołtys z Kamienia Podlesia podziękował panu Wójtowi za decyzje sprzyjające rozbudowie Podlesia.  W tym dzisiejsza uchwała o zakupie gruntu, budowa chodnika, który upiększy naszą wieś.
Radny Henryk Sądej podziękował Wicewójtowi za piękne przygotowanie uroczystości otwarcia nowej sali gimnastycznej i zakończenie remontu Zespołu Szkół w Łowisku. A szczególne uznanie za przygotowanie części artystycznej o patronie szkoły  - papieżu Janie Pawle II przez młodzież szkolną.

Na zakończenie Wiceprzewodniczący przedstawił analizę oświadczeń majątkowych złożonych przez zobowiązane osoby tj. radnych, pracowników Urzędu i kierowników jednostek.  Na tym zakończono XXXIX sesję Rady Gminy Kamień.
